

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.114
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Котанджян Аси Валентиновны*
на тему «*Диагностика и обеспечение кадровой составляющей экономической безопасности региона в условиях цифровизации*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки)

Соискатель ученой степени Котанджян А.В. в рамках диссертационного исследования предложила *значимое для науки и практики решение актуальной научно-практической задачи* по развитию теоретико-методических и практических рекомендаций, подходов к диагностике и мониторингу кадровой составляющей экономической безопасности региона с учетом факторов воздействия цифровой трансформации общества.

Актуальность выбранной тематики не вызывает сомнений, так как вопросы обеспечения региональной экономической безопасности являются фундаментом для поддержания национальной безопасности в целом. При этом движущей силой экономики региона по праву считаются кадровые ресурсы.

Автором диссертационного исследования Котанджян А.В. в ходе работы над поставленными целью и задачами, соответствующими тематике работы, получены следующие *научные результаты*.

Теоретические, которые заключаются в формировании концепции кадровой составляющей в контексте экономической безопасности региона с учетом изменений в социальной и экономической сферах, связанных с развитием цифровых технологий; в представлении необходимой для диагностики системы классификации рисков и угроз, включающей набор

показателей и индикаторов, которые позволяют идентифицировать риски в рассматриваемой подсистеме безопасности.

Практические, которые заключаются в разработке комплексной методики диагностики и мониторинга состояния кадровой безопасности, основанной на индикативном подходе; в разработке цифрового инструментария ранжирования и построения тепловых карт в разрезе регионов и проекций кадровой безопасности с учетом полученных результатов по уровню и состоянию безопасности каждого рассматриваемого субъекта; в обосновании рекомендаций по внедрению механизма обеспечения кадровой безопасности региона с учетом факторов цифровой трансформации, представляющего собой синтез методологических и программно-технических инструментов управления региональным развитием.

Стоит отметить и высокую публикационную активность Котанджян А.В. в ходе подготовки настоящего исследования, что в свою очередь подтверждает *обоснованность научных результатов*, которые нашли отражение в ранее принятых к публикации автора научных работах.

Также результаты исследования *апробированы* в рамках десяти научно-практических конференций международного и всероссийского уровней и внедрены в практическую деятельность государственного учреждения.

Учитывая всю значимость и масштаб выполненной работы, отмечу вопрос дискуссионного характера, требующий дополнительного разъяснения: на стр. 3 автореферата автор указывает на возможность рассмотрения цифровизации в качестве инновационного инструментария управления кадровым потенциалом региона, что вполне справедливо; находит ли данное утверждение применение в рамках предложенного автором механизма обеспечения и управления кадровой составляющей экономической безопасности региона?

Указанное замечание не снижает уровень и значимость диссертационного исследования Котанджян А.В., результаты которого вносят

весомый вклад в область управления кадровыми рисками экономической безопасности региона.

Таким образом, на основании представленного автореферата возможно сделать вывод о *высоком уровне диссертационной работы* Котанджян А.В., отличающейся логичностью изложения основных научных идей и выводов, соответствующих цели и задачам, и обладающей внутренним единством и целостностью.

Отмечаю, что представленная диссертация *соответствует* Паспорту научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), а также требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертационного исследования, Котанджян Ася Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры региональной,
муниципальной экономики и управления,
директор института экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»


Дворядкина Елена Борисовна

27 ноября 2024 г.

Подпись Е.Б. Дворядкиной удостоверяю:

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 62

Тел.: +7 (343) 283-11-52

E-mail: dvoryadkina@usue.ru

От
утв

1,
08

Фи
Вхс
«

УТ
л.
г.